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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2025. 

	Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e três minutos, para a realização da décima terceira sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador Paulo César Morais de Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de Oliveira. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, José Antonio Rodrigues, Paulo César Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Após a verificação de presença, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Requerimento nº 16/2025, do vereador Sidnei Gâmbaro, que requer aplicação do regime de urgência especial ao Substitutivo nº 1 ao Projeto de Lei nº 18/2025, conforme dispõe o art. 200 do Regimento Interno. O Sr. Presidente disse que o requerimento se refere ao projeto de contratação eventual de professores, justificando-se devido ao problema do absenteísmo da rede municipal de ensino, visando prevenir a descontinuidade no atendimento aos alunos por profissionais habilitados. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, José Antonio Rodrigues, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Foi suspensa a sessão para emissão do parecer pelo Relator Especial nomeado pela Presidência, Vilson Natal Caleffi. Reaberta a sessão, entrou em discussão o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 18/2025, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a autorização para contratação de professores em caráter eventual através de regime jurídico administrativo especial para atender necessidade pontual e esporádica de excepcional interesse público, e dá outras providências. Em discussão, falaram os seguintes vereadores: Valmir Sanches fez sua saudação habitual, disse que o projeto é uma legislação para que os professores sejam substituídos legalmente, com todos os direitos definidos por lei, vindo em boa hora para proteção destes profissionais, que merecem ser amparados por lei, pedindo a aprovação deste projeto para valorização desta classe. Diego Fabiano fez sua saudação habitual, agradeceu a Secretária de Educação e sua equipe além da Procuradora Geral do Município pelo esclarecimento a suas dúvidas, em especial com relação ao processo de contratação, que será feito por pontos de acordo com a capacidade técnica e disse que irá acompanhar de perto.  O Sr. Presidente explicou a motivação do projeto, que visa evitar prejuízo à rede municipal de ensino e aos alunos. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, José Antonio Rodrigues, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, foi aberto o Expediente com a votação das atas da 11ª e 12ª sessões ordinárias, realizadas em 15 e 22 de abril, aprovadas pela unanimidade dos votantes em votação eletrônica. Deram entrada as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 19/2025, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que institui a “Campanha Permanente Animal Não é Coisa”, que visa conscientizar sobre a importância do respeito, cuidado e proteção aos animais no Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Lei nº 20/2025, dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi, que denomina “Professor Bento Avelino Lordello” o Centro de Educação Infantil localizado na Rua Valdocir José Vasques, nº 426, Vila Botion. Projeto de Lei nº 21/2025, do vereador Sidnei Gâmbaro, que altera dispositivos da Lei nº 2264, de 30 de junho de 2005, que institui o Programa Dinheiro Direto na Escola no âmbito do Município de Cordeirópolis (PDDEM). Projeto de Lei nº 22/2025, do vereador Vilson Caleffi, que institui o Programa de Valorização dos Protetores e Cuidadores de Animais no Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 2/2025, do vereador Vilson Caleffi, que concede o título de Cidadão Cordeiropolense ao professor Marcos Pinheiro da Silva. Foram recebidas as seguintes indicações: nº 462 e 470/2025, do vereador José Antonio Brás da Silva, que solicita reparo no burado localizado na Avenida André Franciscatto, no Jardim Cordeiro e sinalização de trânsito no Portal das Torres, em especial na entrada e saída do condomínio; nº 463, 464, 471 a 473/2025, do vereador Valmir Sanches, que solicita reparo asfáltico na Rua Aparecido Jovail Vidoretti, na altura do nº 503, no Jardim Juventude; conserto na calçada da Rua Carlos Gomes, esquina com a Rua Laurentino Fonseca, defronte à Escola Estadual Jamil Abrahão Saad; troca de lâmpada do poste da Rua Alice Zaia Gardizani, nº 115, no Jardim Progresso; limpeza geral na Praça Santo Olivatto, no Jardim Bela Vista, bem como manutenção nos baicos e mesas vandalizados, colocação de lâmpadas de LED e instalação de mais mesas e bancos; estudo sobre viabilidade de alteração no sentido da Avenida Aristeu Marcicano, entre o Jardim Progresso e Jardim São Francisco, para torna-la via de mão única; nº 465, 474 e 480/2025, do vereador Rozimar Rodrigues de Oliveira, que solicita instalação de placa de identificação na Central de Ambulância “Antonio Brechotte”, de acordo com a Lei nº 2793/2012; aumentar o alambrado da quadra do Centro de Lazer do Trabalhador e reforma dos banheiros do Paço Municipal; nº 466 a 468/2025, do vereador Sidnei Gâmbaro, que solicita estudo para retorno do sentido duplo de circulação na Rua Renato de Freitas Levy, no Distrito Industrial Flaminio de Freitas Levy; instalação de sinalização de trânsito em pontos estratégicos do Bairro do Cascalho e reforço na sinalização viária da Rua Octavio Franchini, no mesmo bairro; nº 469, 475 a 479/2025, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita tapa-buraco na Rua Angelo Denadai, no Bairro do Cascalho; medidas para fortalecer e difundir o “Programa ID Jovem” na cidade; promover em parceria com escolas estaduais um “show de talentos” estudantil, para incentivar e valorizar as habilidades artísticas dos adolescentes; corte de mato alto na Rua Visconde do Rio Branco, próximo ao nº 15, no Centro; tapa-buraco na Rua José Cassiano, 83, no bairro Bela Vista; medidas urgentes para melhorias na rede de drenagem pluvial no Centro, em especial na área próxima ao “Pastel das Gêmeas”, devido aos problemas recorrentes de alagamento; 481 e 482/2025, do vereador Vilson Natal Caleffi, que solicita sinalização 45° na Rua Octavio Franchini, no Bairro do Cascalho e pintura de faixa branca na sarjeta em frente ao n° 231 da Rua Toledo Barros, pra abrir uma vaga de estacionamento na área central; nº 483 e 484/2025, dos vereadores Paulo Cesar Morais de Oliveira e Vilson Natal Caleffi, que solicita reforço da pintura de solo nos pontos de ônibus da cidade e regularização do tamanho do estacionamento para embarque e desembarque de passageiros de ônibus; nº 485/2025, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que inclusão de Cordeirópolis no Programa Qualifica São Paulo. Moção nº 11/2025, do vereador Rozimar Rodrigues de Oliveira, que propõe voto de congratulações e homenagem aos trabalhadores pelo seu dia, comemorado em 1º de maio, que com esforço, dedicação e perseverança, constroem diariamente o desenvolvimento da cidade. Na Tribuna Livre, a convite da Presidência, Bruna Rafaela Vidoretti, Secretária Municipal do Meio Ambiente, para apresentação dos trabalhos realizados desde o início do ano. A participante agradeceu a oportunidade, a todos que estão acompanhando e parte de sua equipe. Disse que está nervosa, além de gripada. Fez uma apresentação de sua trajetória, desde soa formação em Biologia, assessora de vereador e atuando no Conselho Municipal do Meio Ambiente, o que permitiu assumir a Secretaria, que mostrou ser dividida em departamentos de Arborização Urbana e Reflorestamento, coordenada pela Engª Florestal Stefany, Bem-Estar Animal, com quatro componentes, sendo chefiada por uma veterinária, Educação Ambiental, coordenada pela bióloga Daiana e Administrativo, com a Alda e a coordenadora administrativa Elizângela. Citou abrangência do setor de arborização urbana, que recebe solicitações, faz avaliações e autorizações e fiscalização através do Pelotão Ambiental, citando a Lei nº 3317/2023, que define os critérios sobre arborização urbana na cidade, mostrando também os números de visitas, doações de mudas, indicações e manifestações ambientais feitas pela Secretaria. Informou o número de castrações, atendimentos e campanha de doação feita pelo Bem Estar Animal e telefones para acionamento em caso de animais de rua feridos ou denúncia de maus-tratos. Na área de Educação Ambiental, que compreende Educação, Conscientização e Conservação e Sustentabilidade, informou que foram feitas até o momento ações pelo Dia da Água, com visitas das escolas ao SAAE, ações no Lago União, de conscientização da coleta seletiva nos prédios públicos, reciclagem de materiais escolares nas escolas e reuniões com recicladores informais, além de ações em andamento - busca de recursos nos Editais PCJ, reorganização do Projeto Garimpar, adoção de áreas verdes em parceria com empresas e comunidade e renomeação do Conselho Municipal do Meio Ambiente para COMDEMA. Frisou que recebeu a Pasta com uma dívida de mais de R$ 300 mil e um orçamento de R$ 1,2 milhão e está fazendo ações em parceria, especialmente com o PCJ, que destinou mil mudas que foram repassadas ao SAAE; destacou o trabalho feito pela sua equipe neste período. A Secretária respondeu a questionamentos feitos pelos vereadores Valmir Sanches, José Antonio, Sidnei Gâmbaro, Rozimar Rodrigues, Diego Fabiano, Deize Bettin e Vilson Caleffi. Encerrados os esclarecimentos, foi feito registro fotográfico com os vereadores. Encerrado o Expediente, foi aberto prazo para inscrição na Explicação Pessoal, onde após seu término, falaram os seguintes vereadores: Rozimar Rodrigues fez sua saudação habitual, dizendo que visitou a Cerâmica Rocha, onde se reuniu com o proprietário Ruy Raphael da Rocha, local de seu primeiro emprego em 1997, onde trabalhou cinco anos. Valmir Sanches parabenizou o Sr. Presidente pelo seu aniversário que ocorre amanhã. Falou sobre sua indicação nº 472/2025, referente à Praça Santo Olivatto, que foi atingida por vandalismo, dizendo que hoje a manutenção do local já está sendo feita, parabenizando a Secretaria Municipal de Serviços Públicos e dizendo que também pediu melhorias na iluminação pública, agradecendo aos vereadores Deize e Caleffi que também fizeram este pedido. Citou sua Indicação nº 473/2025, que reafirma pedido feito por ele em 2023 para a Avenida Aristeu Marcicano, abrangendo os bairros Progresso e São Francisco, pedindo que seja feito sentido único até o final da implantação do loteamento Ricardo Levy, bem como proibição de estacionamento de caminhões visando a melhoria do fluxo do trânsito entre a Rua Angelo Zaros até a Rua José Firmino, devido aos problemas no trânsito em finais de semana e outros horários. Disse que no final do mês de maio estará em Brasília junto com sua assessora em reunião com deputados federais do seu partido visando buscar recursos para a cidade. Disse que as críticas são bem-vindas, mas que sejam exibidos vídeos de forma integral, não em “cortes”. O Sr. Presidente disse que os projetos, que estão na íntegra no site da Câmara, podem ser lidos pelos interessados. Deize Bettin parabenizou o Sr. Presidente pelo aniversário, bem como a assessora Simone, associando-se o vereador Valmir Sanches. Parabenizou a professora Valdirene Zambarda, da EE Prof. Odécio Lucke, do Jardim Progresso, que está levando os vereadores para falarem com os alunos do 1º ano do ensino médio, através do projeto “A Politica na Escola”, dizendo que estão à disposição para falar em outras escolas estaduais. Lembrou que o REFIS já começou e vai até 30 de maio. Diego Fabiano cumprimentou a assessora Simone e ao Sr. Presidente pelo aniversário. Falou que esteve com o GCM Max em alguns locais da cidade, agradecendo pela disponibilidade, visando depois responder às reclamações dos munícipes. Parabenizou a Escola do Legislativo, que era um grande sonho dele e da ex-vereadora Mariana Tamiazo, agradecendo ao Sr. Presidente e à Coordenadora Bárbara, registrando a presença de quase 100 pessoas na capacitação sobre autismo, cumprindo o objetivo de mudar a visão da população sobre a Câmara. O Sr. Presidente elogiou o trabalho de sua equipe que tem gerado bons frutos, com apoio das assessorias dos vereadores, em especial nos cursos sobre autismo e Libras. Respondendo ao vereador José Antonio, disse que a divulgação é feita pela Câmara e Prefeitura que a Câmara está à disposição. Sidnei Gâmbaro parabenizou aos aniversariantes. Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos pelo atendimento a sua indicação sobre a praça da Bela Vista, local ao qual tem muito carinho e onde passou sua adolescência, dizendo-se feliz pelas medidas adotadas; ao Secretário de Segurança Carlos e ao GCM Max pelo atendimento a suas indicações. Elogiou o trabalho realizado pela Casa da Esperança, coordenada pela Silvana, que o recebeu e explicou o funcionamento do local, dizendo que quer ajudar à instituição, lembrando de sua família e da necessidade de melhor atenção à instituição. Falou que estará em Brasília entre 13 e 14 de maio junto com sua assessora para buscar recursos para a cidade. Finalizou desejando um ótimo feriado e fim de semana a todos. Vilson Caleffi parabenizou os aniversariantes. Falou sobre a trajetória do professor Marquinhos, objeto de seu projeto de decreto legislativo apresentado hoje, pedindo aos vereadores que apoiem sua iniciativa. Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos pela limpeza da praça situada entre as Ruas Eloy Chaves e N. S. de Fátima, na Vila Nossa Senhora Aparecida, que também teve indicações de outros vereadores. Falou que esteve em Cascalho no fim de semana na Semana Italiana, mostrando fotos do evento, citando o lançamento de um livro no último domingo, parabenizando o tradutor. Foi exibido vídeo com a tradução da carta enviada pela prefeita de Godega de Sant´Urbano (Itália) à comunidade de Cascalho pela realização da 19ª Semana Italiana e a manifestação da Prefeita Cristina. O Sr. Presidente falou que amanhã se comemora o “Dia do Ferroviário”. Citou ter recebido e-mail da ONG Patas Sujas, lembrando sobre o “Abril Laranja”, de conscientização sobre os maus tratos aos animais. Lembrou sobre o Dia do Trabalhador, parabenizando a todos pela data e que neste dia acontecerá o tradicional torneio de futebol “1º de Maio”, ressaltando o trabalho da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer, que a final será no Campo do Juventus e que espera a presença dos vereadores para a entrega de troféus e medalhas. Falou da reunião com o Secretário de Serviços Públicos e com a Coordenadora de Segurança municipal, agradecendo sua equipe pelo presente de aniversário. Registrou também o trabalho dos funcionários públicos efetivos da Câmara. Informou que as correspondências destinadas aos vereadores são encaminhadas por correio eletrônico durante a semana. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 6 de maio, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  




Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente 

Valmir Sanches 			Diego Fabiano de Oliveira
                                    1º Secretário		                             2º Secretário
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